

红基会“天使之旅”贫困先心病儿童筛查落户市中西医结合医院 符合条件先心病儿可免费“补心”

本报5月10日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李爱学 赵丽娅) 近日,中国红十字基金会“天使之旅——淄博贫困先心病儿童筛查行动”在市中西医结合医院正式启动,确定淄博市中西医结合医院为“天使之旅”贫困先心病儿童筛查定点医院。

自2011年起,中国红基会组织医疗专家队伍,开展“天使之旅——贫困大病患儿筛查行动”,已相继深入西藏、青海、新疆、内蒙古、云南、黑龙江等边远地区进行免费筛查和救助,同时开展先心病防治知识的普

及工作。市中西医结合医院自2008年8月与淄博市红十字会共同启动“天使阳光”行动,成功开展第一例先心病手术以来,七年多的时间,又相继承担了山东省“天使阳光”救助贫困先心病儿童任务。以100%的成功率,为来自全市八区三县和省内地市,以及青海、福建、山西、湖北等外省的212名心脏病患者实施手术。

此次“天使之旅——淄博贫困先心病儿童筛查行动”,将

依托市中西医结合医院,深入淄博及周边地区筛查先心病患儿。对筛查出的符合救助条件的贫困先心病儿童,在户口当地区县红十字会填报资助申请表,经市红十字会审核后,安排患儿入住市中西医结合医院手术治疗。凡淄博市户口或淄博长期工作外地务工人员的0-18周岁贫困家庭先心病患儿,对符合手术指征的0-14周岁贫困先心病患儿实行免费筛查及手术救治;对符合手术指征的15-18周岁贫困先心病患者实行免费筛查及手术费减免救治。

链接新闻

活动回访暨筛查工作安排

探访时间安排:5月10日张店区、高新区;5月11日淄川区;5月12日博山区;5月13日沂源县;5月16日周村区、文昌湖区;5月17日临淄区;5月18日桓台县;5月19日高青县。

筛查时间安排:5月23日张店区、高新区;5月24日淄川区;5月25日博山区;5月26日沂源县;5月27日周村区、文昌湖区;5月30日临淄区;5月31日桓台县;6月1日高青县。

淄博市红十字会救助热线2761876;淄博市中西医结合医院救助热线:2583287、2582477

张店适龄儿童免费窝沟封闭启动 已连续开展四年,每年惠及近万个家庭



淄博口腔医院儿童口腔科主任荆祥在进行免费窝沟封闭。

本报5月10日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳) 近日,淄博口腔医院承担的张店区适龄儿童免费窝沟封闭项目工作如期开展,在规定时间内对全区各小学一年级新生六龄齿免费窝沟封闭治疗,医院考虑孩子平时上课时间紧,把作息时间调整为早八点至晚七点半,周末及节假日增加医生椅位,不间断提供窝沟封闭服务。9日,医院派出口腔流动诊疗车走进山铝二小,针对偏远

地区的学校进行上门对学生进行治疗,确保重点民生项目顺利完成。

据悉,窝沟封闭是预防窝沟龋的有效方法之一,窝沟封闭技术已有六十年临床应用史,是世界卫生组织向全世界推荐的一种保护新生恒牙最有效的方法,它是用一种合成的有机高分子树脂材料(对人体无害、无痛)涂在牙齿咬合面的窝沟内,材料硬固后,可长期保

留在窝沟中,如同形成一层保护性的屏障,隔绝了细菌和酸对牙齿的侵蚀,从而达到预防窝沟龋的目的。

作为张店区适龄儿童免费窝沟封闭项目的定点医院,淄博口腔医院连续开展四年以来,每年惠及全区近1万个家庭,医院坚持口腔健康教育从孩子抓起,培养良好口腔卫生习惯,有效的帮助儿童度过龋齿易感期。

淄博市妇幼保健院:
产后恶露淋漓不尽
或是子宫复旧不良

淄博市中心医院:
预计年内将完成
150例心脏外科手术

本报讯 “大夫,我的恶露月子里排干净了,可是为什么这几天下面又有流血?”最近淄博市妇幼保健院产后康复科接诊了不少有这样疑问的产妇,有的产妇查体时发现阴道里还有粘稠的褐色分泌物,据悉,出现这样的情况或是因子宫复旧不良。

如果恶露在42天后未排干净,治疗不及时极有可能引起感染、发烧、腹痛,造成子宫内膜炎症,宫腔粘连,甚至不孕不育。(宋天印 田佳)

本报讯 10日,在淄博市中心医院PCI急救中心成立一周年之际,医院召开了以“心行动——为急诊PCI术后患者保驾护航”为主题的座谈会。

据悉,市中心医院PCI急救中心成立一年来,共完成心脏外科手术105例,预计今年将完成心脏外科手术150例。除此之外,医院还搭建起淄博市电远程会诊中心,基层如需进行PCI急诊手术则可及时送至PCI急救中心救治,确保了病患抢救治疗时间。(李扬)

淄博市精神卫生中心:
优质护理服务
实现科室全覆盖

北大医疗鲁中医院:
成功开展首例
颈动脉内膜剥脱术

本报讯 “创优无止境,服务无穷期”。实施优质护理服务是卫生部的要求,也是保障护理工作有序进行的必要条件。淄博市精神卫生中心优质护理服务自2010年4月开始,到2011年11月,中心9个护理单元均已开展优质护理服务,覆盖率达100%。

本着以病人为中心的原则,各科室为病人提供优质的护理服务,优质护理服务无时无刻不渗透在日常的护理工作中。

(孙秀珍 王金霞)

本报讯 张大爷今年73岁,却已发生过三次脑梗。一个月前又出现了头晕,右腿麻木,特别是走路时间一长就麻的厉害。颈部彩超检查发现颈动脉狭窄。

张大爷经多方打听,最后找到北大医疗鲁中医院胸心血管外科主任李泽树。2日,李泽树为张大爷成功实施了颈动脉内膜剥脱及成形术,手术非常顺利,目前患者已顺利出院。这是该医院胸心血管外科成功开展的首例颈动脉内膜剥脱手术。(勾翠华)

不慎滑倒,八旬老人差点跌瘫痪 市七院“私人订制”手术方案,小微创解决大问题

本报讯 谈起自己的受伤过程,85岁的钱女士情绪显得有些激动,“早晨起床上厕所滑倒了,当时躺地上就不能动弹了,我就吆喝老伴、闺女来救我”。据了解,钱女士摔倒后腰背部疼痛明显,感觉头晕的厉害,女儿们立即将老人送往市七院就诊,拍片显示“腰2椎体压缩性骨折”。

医院骨一科副主任医师王秀廷立即与科室成员会讨论,根据钱女士的身体各项指标,决定为其进行微创手术“椎体后凸成形术”。“手术用时1个小时左右,老人是局部麻醉,全

程都是清醒状态,医护人员一直守在老人身边,安抚她的情绪,老人很配合,所以手术非常顺利。”王秀廷表示,该患者是典型的骨质疏松症,“老年人因骨质疏松引发的骨折中,腰椎、髌部骨折的比例相对较高。尤其是高龄老人,一旦发生骨折情况,危险性还是很高的。”假如采取卧床休息治疗,老人身体遭罪不说,还容易出现褥疮、泌尿系感染、心脑血管等疾病的并发症,长时间的卧床会致骨质疏松更严重。而开放手术高风险,住院时间长,医疗费用大,预后也差。所以相比较来

说,微创手术的安全性和治愈率就占了明显优势。

“我当时躺在地上就想着完了,这把年纪了,一下子摔瘫痪了,可是没想到这么快就好了,一点没遭罪。”术后,钱女士恢复情况非常理想。王秀廷表示,椎体后凸成形术是目前一种常见的腰椎微创手术,采用局部麻醉,手术刀口仅5mm。“对高龄患者来说,选择这个手术,除了达到迅速缓解和消除疼痛,增加骨骼强度的目的,还可以缩短卧床时间,减少并发症的发生,让患者恢复生活自理能力。”



钱女士向医护人员竖起大拇指。